

Рамза

Конфликтъ Свободнаго театра съ союзомъ драматическихъ писателей.

Правленіе союза драматическихъ и музыкальных писателей, въ засѣданіи 31 октября заслушавъ заявленіе члена союза Бессель, указавшаго на извращеніе московскимъ Свободнымъ театромъ безъ его разрѣшенія принадлежащей ему музыки Мусоргскаго „Сорочинской ярмарки“, вынесло по этому поводу слѣдующую резолюцію: „Запретить московскому Свободному театру исполненіе музыки Мусоргскаго“.

Постановленіе это вчера вручено дирекціи Свободнаго театра.

При этомъ театръ поставленъ въ извѣстность, что въ случаѣ нарушенія означеннаго запрещенія союзъ драматическихъ и музыкальных писателей вынужденъ будетъ возбудить противъ театра уголовное преслѣдованіе.

Вчера дирекція Свободнаго театра обсуждала предъявленный ей ультиматумъ.

Дирекція Свободнаго театра послѣ всесторонняго обсужденія пришла къ заключенію не измѣнять своего первоначальнаго рѣшенія. Дирекція попрежнему считаетъ себя въ правѣ ставить „Сорочинскую ярмарку“ нотопиздателя Бесселя на слѣдующихъ основаніяхъ: во-1-хъ, музыка Мусоргскаго въ настоящее время является общественнымъ достояніемъ, ибо срокъ музыкальной собственности на нее уже истекъ; а, во-2-хъ, музыка „Сорочинской ярмарки“ въ большей ея части принадлежитъ не Мусоргскому, а завѣдующему музыкальной частью театра г. Сахновскому. Послѣдній написалъ ее по спеціальному заказу Свободнаго театра и использовалъ лишь мелодіи отдѣльныхъ отрывковъ Мусоргскаго. Г. Сахновскій передалъ свое произведеніе въ собственность театра.

Рѣшеніе Свободнаго театра сегодня будетъ сообщено въ Петербургъ правленію союза драматическихъ писателей и оперныхъ композиторовъ. Создавшійся конфликтъ, вѣроятно, будетъ рѣшенъ короннымъ судомъ.